
Међународна  заједница  је
спремна да проактивно подржи
реформе

Босна  и  Херцеговина  је  направила  неке  позитивне  кораке  у
правцу  евроатлантских  интеграција,  али  је  „темпо  стварних
реформи  и  даље  донекле  спор“,  рекао  је  данас  високи
представник  Валентин  Инцко  пред  Савјетом  безбједности  у
Њујорку након што је представио свој шестомјесечни извјештај о
провођењу Мировног споразума.

Високи  представник  је  као  позитивне  примјере  навео  да  су
босанскохерцеговачке  власти  доставиле  20.000  страница  са
својим иницијалним одговорима на Упитник Европске комисије,
што  је  дио  процеса  придруживања,  и  да  је  Парламентарна
скупштина  усвојила  фискалну  законску  регулативу  чиме  је
омогућен  приступ  финансијским  средствима  Међународног
монетарног  фонда.  Међутим,  високи  представник  је  такође
говорио о, цјелокупно гледано, негативној политичкој клими у
којој „многи од најпроминентнијих изабраних званичника и даље
у непропорционалној мјери посвећују пажњу питањима о којима су
мишљења подијељена.“

Високи представник је упозорио да се током протеклих шест
мјесеци све чешће користила неодговорна и хушкачка реторика
којом се оспоравају темељи Дејтонског мировног споразума, с
обзиром да неки званичници у Републици Српској настављају да
оспоравају државност Босне и Херцеговине, поједини хрватски
званичници се баве размишљањима о распаду државе, а поједини
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бошњачки политичари показују спремност да у својим изјавама
спомињу могућност новог сукоба.

Високи  представник  је  поновио  чињеницу  да  је  Босна  и
Херцеговина  „јединствена  мултиетничка  суверена  држава  коју
чине два ентитета у којима сви грађани – три конститутивна
народа и Остали – заједно живе и раде, а изабрани политичари,
прије свега, имају одговорност да доприносе миру и помирењу.“

Он  је  такође  нагласио  потребу  да  се  политичке  странке
Парламентарне скупштине БиХ хитно договоре и усвоје правила за
индиректне изборе за Дом народа Федерације БиХ. У супротном,
процес формирања власти широм БиХ након избора би могао да
буде отежан. Подсјећајући Савјет безбједности да су грађани
Мостара и даље ускраћени за своје основно демократско право да
изаберу  локалне  представнике,  високи  представник  је  позвао
странке у Мостару да наставе радити на недавно покренутој
домаћој иницијативи и постигну рјешење.

Говорећи о владавини права и борби против корупције, високи
представник Инцко осврнуо се на тренд да неки од истакнутих
изабраних  званичника  игноришу  или  одбијају  коначне  и
обавезујуће  одлуке  судова.

Он је посебно истакао тренутне ризике који постоје у области
борбе против корупције, уколико Парламентарна скупштина БиХ у
што  краћем  року  не  усвоји  амандмане  на  Закон  о  кривичном
поступку у складу са међународним стандардима. У погледу овог
питања, показује се да су неки политичари изгледа фокусирани
на укидање могућности да државно правосуђе спроводи истраге,
подиже оптужнице и изриче пресуде корумпираним политичарима.

Високи  представник  је  рекао  да  промјена  у  начину  вођења
политике у Босни и Херцеговини „мора доћи од самих политичара,
али  ми  смо,  као  међународна  заједница,  заинтересовани  да
подстакнемо ову промјену. Морамо да задржимо све инструменте
који су нам на располагању да спријечимо свако даље погоршање
ситуације и требамо бити спремни да детаљније дефинишемо шта



требају да садрже потребне реформе.“

Кликните  овдје  за  комплетан  текст  обраћања  високог
представника  Савјету  безбједности  УН-а.
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